
 

ประกาศสภาเทศบาลต าบลยางชุม 
เรื่อง    ปิดประกาศรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลยางชุม 

สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 1  ประจ าปี พ.ศ.2566 
.................................................... 

 

อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 

แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๓๓ วรรค 4  ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นปิดประกาศรายงานการประชุม 

ที่สภาท้องถิ่นมีมติรับรองแล้วในที่เปิดเผย ณ   ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เพ่ือให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

บัดนี้ สภาเทศบาลต าบลยางชุม ได้ด าเนินการประชุมสภาเทศบาลต าบลต าบลยางชุม สมัยสามัญ 

สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖6  ในวันอังคารที่ 15 สิงหาคม 2566  เวลา 10.00 น.  ณ ห้องประชุม
เทศบาลต าบลยางชุม   ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลยางชุม สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 
ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖6 เมื่อวันจันทร์ที่ 29 พฤษภาคม 2566  รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายประกาศนี้ 
 

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 

     ประกาศ ณ วันที่  15 สิงหาคม  พ.ศ.2566 

 

 

(นางนุชนารถ แก้วสว่าง) 
ประธานสภาเทศบาลต าบลยางชุม 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลยางชุม 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.2566 

วันจันทร์ที ่ 29 พฤษภาคม 2566  เวลา  10.00  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลยางชุม  อ าเภอกุดจับ  จังหวัดอุดรธานี 

ผู้เข้าประชุม 

1. นางนุชนารถ    แก้วสว่าง  ประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
2. นายนิยม    คะโสธร   รองประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม    
3. นางสาวพรประภา   พันธุ   เลขานุการสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
4. นางเสาวรัตน์   ภาสะดา   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 1 
5. นายคําไพร    บุตรสาลี   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 1 
6. นายฉวี    ชาลีเชียงพิณ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 1 
7. นายพริุณ   บํารุงวงค์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 1 
8. นายสมเดช    ศรีนารา   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 1 
9. นางสาวบุญธิตา   ปานบุญเกิด  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 2 
10. นางศิริประไพ   ศิริวัฒน์วิชาญ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 2 
11. นายวัชระ   กรุงกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 2 
12. นางสมควร    พาธุระ   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 2 

ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่มี 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1. นายสมควร  ระแพงศรี  นายกเทศมนตรีตําบลยางชุม 

2. นายสุมิตร   มาบุญ   รองนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม 
3. นายพัฒนพงศ์   โมรา   รองนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม 
4. นายสถิตย์  นาส่งเสริม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลยางชุม 
5. นางเฉลิม  จันแดง   เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม 
6. นางสาวสุลักษณ์คณา  ปลัดกอง  ปลัดเทศบาลตําบลยางชุม 
7. นายสมยศ   รักษาพล  หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาลตําบลยางชุม 
8. นางสุวนิดา   สุริยวิทยะ  ผู้อํานวยการกองคลัง 
9. นายกฤตธนา  หงษ์วงศ ์  ผู้อํานวยการกองช่าง 
10. นายประกาศ  สีหานาวี   นายช่างโยธาชํานาญงาน 
11. นายธรรมนูญ  อเวรา   ผู้อํานวยการกองการศึกษา 
12. นายวิชัย  เมมาลี   เจ้าพนักงานธุรการปฎิบัติงาน 
13. นายพสิษฐ์  คูณแก้ว   นักวิชาการสาธารณสุข 
14. นางจินดารัตน์  เดชบัว   เจ้าพนักงานธุรการ 
15. นางสาวชลิดา  กัลยาบุตร  พนักงานจ้างเหมา 
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16. นางวงศ์เดือน  โนนสว่าง  ประชาชน หมู่ 11 
17. นางอ๋อย   บุติพันคา  ประชาชน หมู่ 11 
18. นายสอ  ท้าวมะลิ   ประชาชน หมู่ 11 
19. นายธวัช  บุติพันคา  ประชาชน หมู่ 11 
 

เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 
นางสาวพรประภา พันธุ   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
เลขานุการสภาฯ  คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  วันนี้เป็นการ 
  ประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจําปี  
  พ.ศ. 2566 เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม ได้เข้ามาครบองค์ประชุมแล้ว  
 จึงขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
  และดําเนินการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม  ตามระเบียบวาระการประชุม 
 ต่อไปค่ะ  
นางนุชนารถ  แก้วสว่าง   - บัดนี ้ได้เวลาตามนัดหมาย และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม มาครบองค์ 
ประธานสภาฯ   ประชุมแล้ว ดิฉันจึงขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม สมัยสามัญ  

สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1  ประจําปี พ.ศ. 2566   และดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 
การประชุมต่อไปค่ะ  

ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง     - มีท่านใดจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ  
นายสมยศ รักษาพล  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
หัวหน้าสํานักปลัด  คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมมีเรื่องที่แจ้ง 
  ที่ประชุมทราบว่าในวันที่ 3 มิถุนายน  2566 ทางเทศบาลจะจัดกิจกรรมจิตอาสา 
  พระราชทานเนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษาของสมเด็จพระราชินี โดยจะมีกิจกรรม 
  ปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติจํานวน 1,200 ต้น เนื้อท่ี 5 ไร่ ในการปลูกป่า 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง     - ดิฉันและสมาชิกสภาฯ ขอแสดงความเสียใจกับท่านปลัดที่ได้สูญเสียมารดา 
ประธานสภาฯ  

*ที่ประชุม   - รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  2          เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง    - การรับรองการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําปี 
ประธานสภาฯ              2566  ในวันพุธที ่ 8  มีนาคม  2566    ซึ่งเลขานุการสภาเทศบาลตําบลยางชุม  

ได้ดําเนินการจัดส่งรายงานการประชุมสภาฯ  ดังกล่าว ให้สมาชิกสภาได้พิจารณา 
ตรวจสอบล่วงหน้าแล้ว มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์จะขอแก้ไขรายงาน 
การประชุมฯ หรือไม่  ขอเชิญค่ะ  
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นายคําไพร บุตรสาลี  - ขอแก้ไขรายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม ลําดับที่ 3 จากนางสาวภิญญดา  สร้อยสังวาลย์ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1  เป็น นายพัฒนพงศ์  โมรา  รองนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง    - มีท่านสมาชิกท่านใดจะแก้ไขอีกหรือไม่ค่ะ  เชิญค่ะ  
ประธานสภาฯ   หากไม่มีสมาชิกสภาฯ ขอแก้ไขรายงานการประชุมฯ ดังกล่าว ขอมติรับรอง 
    รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจําปี 

 พ.ศ.2566 เมื่อวันพุธที่  8  มีนาคม  2566   โปรดยกมือค่ะ   

*มติที่ประชุม   - มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม  
สมัยสามัญ  สมัยแรก   ประจําปี พ.ศ. 2566   ในวันพุธที ่8  มีนาคม  2566 

ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
 3.1 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
   เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ พร้อมขออนุมัติให้จ่ายเงินอุดหนุน  ดังนี้ 
                      - โครงการขยายไฟฟ้าเพื่อการเกษตรจากบ้านตาลโกนสู่ชุมชนเกษตรดอนน้อย  
                                    (ฝั่งทางทิศตะวันออก) หมู่ 11 บ้านตาลโกน งบประมาณ จ านวน 132,000 บาท   
นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม  เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ  
นายสมควร ระแพงศรี - เรียน  ประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม ข้าพเจ้า นายสมควร  ระแพงศรี  
นายกเทศมนตรี  ตําแหน่ง นายกเทศมนตรีตําบลยางชุม  ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายประจําปี

งบประมาณ พ.ศ. 2566 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามระเบียบกระทรวง 
  มหาดไทย ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  
 หมวด 4 ข้อ 26 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายต่าง ๆ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของ

ผู้บริหารท้องถิ่น และข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอน
เพ่ิม โอนลด ที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จํานวน 1 รายการ เป็นเงิน 132,000 บาท 
ดังนี้ 

    1. โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและประปา  
    งบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน  ประเภทเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ  ข้อ 2 โครงการ 
    ขยายไฟฟ้าเพื่อการเกษตรจากบ้านตาลโกนสู่ชุมชนเกษตรดอนน้อย (ฝั่งทางทิศ 
    ตะวันออก) หมู่ 11 บ้านตาลโกน งบประมาณ จ านวน 132,000  บาท  
      - เพ่ือจ่ายเป็นเงินอุดหนุนให้กับการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอําเภอกุดจับ ในการ 

ดําเนินงานตามโครงการขยายไฟฟ้าเพ่ือการเกษตรจากบ้านตาลโกนสู่ชุมชนเกษตร 
ดอนน้อย (ฝั่งทางทิศตะวันออก) หมู่ 11 บ้านตาลโกน  
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 

    - เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วน 
    ท้องถิ่น พ.ศ. 2559  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
     - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570)  หน้าที่ 48  ลําดับที่ 8 
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    หมายเหตุ  
     - โอนลดจากแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและประปา งบเงินอุดหนุน หมวด 
    เงินอุดหนุน  ประเภทเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ  ข้อ 2 โครงการขยายไฟฟ้าส่องสว่าง 
    ข้างถนนสายเลียบคลองชลประทานทิศตะวันตกหมู่บ้าน หมู่ 9 บ้านหินโงม หน้าที่ 
    126 งบประมาณตั้งไว้ จํานวน 70,000 บาท โอนลด 70,000 บาท คงเหลือ 
    งบประมาณหลังโอน จํานวน 0 บาท 
    - โอนลดจากแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  
    งบดําเนินงาน หมวดค่าใช้สอย  ประเภทค่าบํารุงรักษาและซ่อมแซม  หน้าที่ 124 
     งบประมาณตั้งไว้ จํานวน 100,000 บาท โอนลด 27,000 บาท คงเหลือ 
    งบประมาณหลังโอน  จํานวน  73,000  บาท 

- โอนลดจากแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
อุตสาหกรรมและการโยธา  งบดําเนินงาน  หมวดค่าตอบแทน  ประเภทค่าเช่าบ้าน  
หน้าที่ 134  งบประมาณตั้งไว้ จํานวน 60,000 บาท โอนลด 35,000 บาท คงเหลือ
งบประมาณหลังโอน จํานวน   25,000  บาท 

                    -  เพ่ือให้ที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม  ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป   
                     ขอบคุณครับ 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ  
นางสมควร พาธุระ  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉันอยากจะ 

ขอสอบถามว่าโครงการขยายไฟฟ้าส่องสว่างข้างถนนสายเลียบคลองชลประทาน 
ทางทิศตะวันตกหมู่บ้าน หมู่ 9 บ้านหินโงม คือเส้นไหนค่ะ 

นายสมควร ระแพงศรี  - ถนนสายที่ท่านสมสมควร พาธุระ สมาชิกสภาเขต 2 ได้สอบถามมาจะอยู่หน้าวัด
นายกเทศมนตรี   เวฬุวันเลียบคลองชลประทานทิศตะวันตกหมู่บ้านครับ ทางเลียบคลองชลประทาน 
    ยังไม่มีเสาไฟฟ้าแรงต่ําแต่เราจะตั้งงบประมาณไว้ ถ้าเรามีที่อ่ืนทําเราก็จะโอน 
    งบประมาณไปทํา ถ้าเราจะทํางบประมาณมันสูงกว่าที่ตั้งไว้ จึงขอโอนไปทําที่ 
    บ้านตาลโกนสู่ชุมชนเกษตรดอนน้อย  (ฝั่งทางทิศตะวันออก) หมู่ 11 ทางการไฟฟ้า 
    ไดอ้อกมาสํารวจและประมาณการค่าใช้จ่ายไว้  132,000  บาท  ถ้าท่านสมาชิกได้ 
    เห็นชอบในการโอนครั้งนี้ ทางเจ้าหน้าที่ก็จะดําเนินการนําเงินที่อนุมัติไปจ่ายให้ 

การไฟฟ้าแล้วทางการไฟฟ้าก็จะมาดําเนินการติดตั้งต่อไปตามคิวครับ 
นางสมควร พาธุระ  - เรียนถามท่านรองประธานสภา ด้วยนะค่ะว่าจะมีปัญหากับชาวบ้านไหม 
สมาชิกสภาเขต 2  ขอบคุณค่ะ 
นางนุชนารถ  แก้วสว่าง  - ขอให้สมาชิกท่านอ่ืนได้สอบถามก่อนนะค่ะ แล้วค่อยจะให้ตอบค่ะ ให้ซักถามก่อน 
ประธานสภาฯ   เชิญสมาชิกค่ะ 
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นายวัชระ กรุงกระโทก  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ตามท่ีทา่นนายก 
    ได้เสนอญัตติขอโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่พร้อมขออนุมัติให้ 
    จ่ายเงินอุดหนุนจาก 

1. โครงการขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่างข้างถนนเลียบคลองชลประทาน  
โอนลด 70,000 บาท 

    2. งบดําเนินงานหมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าบํารุงรักษาและซ่อมแซม  
โอนลด  27,000 บาท 
3. งบดําเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าเช่าบ้าน โอนลด 35,000  บาท   
ที่จริงโครงการนี้สภาฯ ได้อนุมัติไปแล้วตั้งแต่ปี 2565  แต่ก็ตกไปเนื่องจาก 
เงินอาจจะเข้าไม่ทันก็เป็นได้ ปีนี้ท่านนายกก็ได้เสนอใหม่ ฉะนั้นการโอนก็ข้ึนอยู่กับ
สมาชิกสภาทุกท่านว่าควรจะโอนไหม อยากจะถามว่างบประมาณในแต่ละปีตั้งไว้ถ้า
โอนมาแล้วจะเพียงพอที่จะใช้จ่ายของในแต่ล่ะหน่วยงานไหมครับ จะมีปัญหาใน
ภายหลังหรือไม่ ถ้าโอนมาแล้วไม่มีปัญหาทางสมาชิกสภาก็จะพิจารณาว่าเหมาะสม
หรือไม่ 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ค่ะ เชิญค่ะ ก่อนที่ท่านรองประธานสภาจะตอบ
ประธานสภาฯ   ข้อซักถาม 
นายนิยม คะโสธร  - การโอนเงินไฟฟ้าส่องสว่างจากหน้าวัดสายเลียบคลองชลประทานทิศตะวันตก
ประธานสภาฯ   ของหมู่บ้าน หมู่ 9 งบที่ตั้งไว้ 70,000 บาท งบที่ตั้งไว้ก็ไม่น่าจะพอเพราะว่าแถวนั้น 

ยังไม่มีเสาไฟฟ้าเลยครับ เงินส่วนนี้ก็ยังไม่พออยู่ดีผมเล็งเห็นว่าชาวบ้าน หมู่ 11  
เป็นอีกชุมชนหนึ่งที่ออกไปอยู่ตามไร่นาก็ได้รับความเดือดร้อนจริง ๆ ก็อยากให้ 
ท่านสมาชิกได้คิดเห็นว่าสมควรที่จะอนุมัติให้หรือไม่ ขอบคุณครับ 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ค่ะ เชิญค่ะ ถ้าไม่มีจะให้ท่านนายกตอบ
ประธานสภาฯ   ข้อซักถามกับท่านสมาชิก เชิญท่านนายกค่ะ   
นายสมควร ระแพงศรี  - ตามท่ีท่านสมาชิกได้สอบถามว่าโอนเงินมาจากไหนงบประมาณที่โอนมาจะเดือนร้อน 
นายกเทศมนตรี   มีผลกระทบกับกองต่าง ๆ ที่ได้โอนเงินมาหรือไม่ การที่เราโอนมาจากการตั้งงบไว้ 

ในเทศบัญญัติเก่าที่ตั้งไว้แล้วให้เจ้าหน้าที่งบประมาณได้ตรวจดูว่าเราพอที่จะโอน 
จากกองต่าง ๆ ได้อีกหรือไม่ เพราะงบประมาณท่ีตั้งไว้  132,000  บาท  จึงได้ขอ
โอนลดจาก  
1. งบดําเนินงาน หมวดค่าใช้สอยประเภทค่าบํารุงรักษาและซ่อมแซม งบที่ตั้งไว้  
100,000 บาท  โอนลด  27,000 บาท  คงเหลือ  73,000 บาท ซึ่งเราได้ตั้งไว้
สําหรับซ่อมแซมรถแต่ตอนนี้ยังไม่ใช้และคิดเงินส่วนที่เหลือน่าจะพอไว้ใช้ซ่อมแซมได้ 
2.  โอนจากงบดําเนินงาน หมวดค่าตอบแทนประเภทค่าเช่าบ้านงบท่ีต้ังไว้ 60,000บาท  
โอนลด 35,000 บาทคงเหลือ 25,000 บาทซึ่งมันจะเป็นค่าเช่าบ้านของ ผอ.กองช่าง 
ซึ่งเลยกําหนดการเบิกจ่ายค่าเช่าบ้านแล้วถ้าต่อไปทาง ผอ.กองช่างจะเบิกค่าเช่าบ้าน 
ก็ไม่น่าจะเป็นปัญหาเพราะค่าเช่าบ้านประมาณ 3,000-5,000 บาท/เดือน ส่วน
ทางการไฟฟ้าที่ได้ประมาณราคาไว้ราคานี้จะอยู่ได้ 6 เดือนหลังจาก 6 เดือนไปแล้ว 
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ทางการไฟฟ้าจะประเมินราคาใหม่ซึ่งเราก็ต้องรีบดําเนินการให้ทัน ก็จะรําเรียงให้
ท่านสมาชิกทราบว่าเงินที่โอนมาไม่ได้รับผลกระทบกับกองต่างๆ ครับ ส่วนเงินต่างๆ 
ทีเ่ราตั้งไว้ถ้าถึงไตรมาสที่ 4 แล้ว ถ้าเราไม่ใช้แล้วจะรวบรวมมาเป็นงบกลางไว้ใช้จ่าย
แล้วดูว่าตรงที่พอจะทําได้  เช่น ถนนหนทาง ไฟฟ้า ถ้าเราไม่ทําก็จะตกเป็นงบสะสม
นี่คือกระบวนการของหน่วยราชการการเงินการคลังก็จะเป็นแบบนี้ไม่ใช่ว่าตั้งไว้แล้ว
ไม่ทําอะไรก็ได้แต่ถ้ามี พ่ีน้องได้รับความเดือดร้อนเราก็สามารถตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ได้ที่ต้องเข้าสภาฯ  แต่เงินจํานวนนี้มันเป็นสิ่งปลูกสร้างจึงต้องเข้าสภาฯ เพ่ือให้
ท่านสมาชิกได้พิจารณาและเห็นความสําคัญของพ่ีน้องประชาชนให้ได้รับความ
สะดวกสบาย ความเจริญให้กับพี่น้องประชาชน ขอบคุณครับ 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  -มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ค่ะ เชิญค่ะ  
ประธานสภาฯ    
นายสุมิตร มาบุญ   -ขออนุญาตเพ่ิมเติมเรื่องการโอนเงินจากหมู่ 9 ไปเพ่ิมขยายเขตไฟฟ้าบ้านตาลโกน 
รองนายกเทศมนตรี  ซึ่งได้มหีลายครอบครัวได้ย้ายไปอาศัยขออนุญาตอ่านรายชื่อนะครับ 

1.พ่อธวัช บุติพันคา  2.แม่อ๋อง 3.พ่อสน 4.แม่นิ่ม 5.พ่อมง 6.แม่เหลิม 7.หัวหน้านัท  
หัวหน้า ธกส 8.แม่ติ๋ว 9.พ่อล้วน 10.พ่อสานิต 11.พ่อนิว  12.พ่อดุสิต 13.พ่อธรรม 
รายชื่อนี้ได้ย้ายไปอยู่ตามท่ีนาเส้นทางดอนน้อยฝั่งตะวันออก ผมคิดว่าควรจะ
เห็นชอบให้โอนเงินให้ทํานะครับ ซึ่งได้ขอมาหลายปีแล้วครับ ก็ขอให้สมความ
ปรารถนา  ขอบคุณครับ 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ค่ะ  เชิญค่ะ   
ประธานสภาฯ   
นายพัฒนพงศ์   โมรา  - ขอแสดงความคิดเห็นเรื่องไฟฟ้าสว่างของเราซึ่งอยู่บ้านหินโงม ทีนี้ถ้าเราจะยังไม่ 
รองนายกฯ   ดําเนินการแต่ใช่ว่าจะไม่ทําหากจําเป็นจะต้องดําเนินการเราก็จะต้องทําครับแต่ว่า 

ตอนนี้ยังไม่จําเป็นต้องดําเนินการ ขออนุญาตว่าให้ทางสภาฯ  ได้พิจารณาให้
ดําเนินการทางบ้านตาลโกนก่อนครับ ขอบคุณครับ  

น.ส.บุญธิตา ปานบุญเกิด  -ขอสอบถามว่าถ้าเกิด ทางสภาฯ อนุมัติไปแล้วประมาณเดือนไหนถึงจะมีโครงการ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เข้ามา และจะเริ่มดําเนินการได้เมื่อไหร่ไม่ใช่ว่าอนุมัติไม่แล้วปีหน้าก็ยังไม่เห็นเลย

อยากได้ความชัดเจนว่าจะดําเนินการได้เมื่อไหร่ค่ะ ขอบคุณค่ะ  
นายสมควร ระแพงศรี  - เรียนให้ท่านสมาชิกฯ ทราบว่าไม่ต้องกังวลเพราะว่าตอนนี้ครบหมดแล้วเหลือแต่ 
นายกเทศมนตรี   ให้ท่านสมาชิกอนุมัติ เห็นชอบแล้วเรานําเงินอุดหนุนไปให้ไฟฟ้าแล้วทางไฟฟ้า 

ก็จะดําเนินการให้กับเราตามคิวของการไฟฟ้าต่อไปได้แน่นอนครับ ขอบคุณครับ  
นางนุชนารถ แก้วสว่าง   - มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรือไม่ เชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะอธิปราย  
ประธานสภาฯ   ขอมติที่ประชุมขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ พร้อมขออนุมัติให้จ่ายเงินอุดหนุน โครงการขยาย 
ไฟฟ้าเพ่ือการเกษตรจากบ้านตาลโกนสู่ชุมชนเกษตรดอนน้อย (ฝั่งทางทิศตะวันออก)  
หมู่ 11 บ้านตาลโกน งบประมาณ  จ านวน 132,000  บาท 
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*มติที่ประชุมฯ  - มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ อนุมัตใิห้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
  พ.ศ.2566 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และอนุมัติให้จ่ายเงินอุดหนุน  
  โครงการขยายไฟฟ้าเพ่ือการเกษตรจากบ้านตาลโกนสู่ชุมชนเกษตรดอนน้อย  
  (ฝั่งทางทิศตะวันออก) หมู่ 11 บ้านตาลโกน  งบประมาณ  จ านวน  132,000  บาท 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องอ่ืนๆ  
นางนุชนารถ แก้วสว่าง   - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ ไหมค่ะ เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
นายพิรุณ บํารุงวงค์  - มีเรื่องเรียนปรึกษากับท่านนายกอยากจะให้เทศบาลทําน้ําประปามาใช้เอง 
สมาชิกสภาฯ เขต 1  เพราะว่าการผลิต น้ําประปาของทาง บ้านเชียงเพ็งบางทีก็มีปัญหาให้ซ่อมแซม  

ผลิตน้ําประปาไม่ทันเพราะจํานวนประชากรเพิ่มมากขึ้นจํานวน 2,000 กว่าคน 
ในภายหน้า น้ําอาจจะไม่พอใช้อยากให้เทศบาลหางบประมาณน่าจะประมาณ
1,000,000 บาท มาทําน้ําประปาเพ่ือไว้ใช้ ภายในเทศบาล ขอบคุณครับ  

นายสมควร ระแพงศรี  - ขอขอบคุณทางสมาชิกท่ีได้ ให้ความเห็นชอบการขยายเขตไฟฟ้าของทางเทศบาล 
นายกเทศมนตรี   จะดําเนินการที่ท่านเห็นชอบจะโอนอุดหนุนการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคชาวบ้านจะได้มี 
    ไฟฟ้าใช้ครับและให้ทางเทศบาลติดตั้งน้ําประปา บ่อที่มีไว้แล้วก็เป็นความคิดที่ดี  

ทางเทศบาลก็จะหางบประมาณจัดการต่อไปเพราะน้ําเป็นปัจจัยสําคัญในการ
ดํารงชีวิตที่จะขาดไม่ได้แต่ทางเทศบาลก็ได้วางแผนรับมือไว้แล้วโดยการนําน้ํามาใส่
แทงค์ไว้สํารองใช้แล้วครับ จะได้ไม่มีปัญหาเรื่องน้ํา ครับ  

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ อีกไหมค่ะ  
ประธานสภาฯ 
นายนิยม คะโสธร - ผมอยากจะเสนอให้ทางกองช่างได้มีช่างไฟฟ้าที่มีประสบการณ์และมีประสิทธิภาพ 
รองประธานสภาฯ ชํานาญการมากกว่านี้แต่ที่ทํางานดูก็ดีครับ แต่ไม่ค่อยตรงกับสายงานเท่าไหร่ เพราะ

ซ่อมที่แรก ก็ติดอยู่พอตกเย็นมันก็ไม่ติด แล้วครับ อยากให้กองช่างที่ชื่อวิทยามา
ทํางานเป็นช่างไฟ ฟ้าเหมือนเดิมครับขอบคุณครับ   

นางนุชนารถ แก้วสว่าง   - มีสมาชิก ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ ไหมคะ 
ประธานสภาฯ 
นายกฤตธนา หงษ์วงศ์  - ผมเห็นด้วย กับท่านรองประธานสภาครับ เพราะการทํางานเกี่ยวกับไฟฟ้า 
ผู้อํานวยการกองช่าง   สาธารณะ จะต้องมีประสบการณ์ ประสิทธิภาพประสิทธิผล ในการดําเนินการ  

ทางกองช่างจะดําเนินการแก้ไขปัญหาต่อไปครับ 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - อยากจะขอสอบถามเก่ียวกับคนทีส่่งหนังสืออยากจะให้โทรบอกว่าหนังสือ  
ประธานสภาฯ   มาและเอาไปฝากท่ีไหนเพราะบางทีก็ไม่ได้รับหนังสือเลยไม่รู้ว่ามีงานอะไรวันไหน 

จึงอยากขอให้แก้ไขด้วยค่ะ 
นายสมควร ระแพงศรี  -  การทํางานบางครั้งก็มีปัญหาบ้าง บางท่านก็ไม่อยู่หรือบางทีก็โทรไปแล้ว 
นายกเทศมนตรี   ท่านสมาชิกก็ไม่รับ คิดว่าเรื่องนี้สมาชิกให้ ท่าน นํา กล่องไปรษณีย์มาติดตั้งไว้ 

ที่หน้าบ้าน ถ้าไม่อยู่พนักงานก็จะส่งไว้ในนั้นด้วยครับ 
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- ส่วนเรื่องช่างไฟฟ้าก็เป็นเรื่องที่ดีทุกวันนี้ก็ยังไม่มีช่างไฟ อยากจะ เปิดกรอบรับ
สมัครเข้ามาทํางานหามืออาชีพจะได้ประกาศสอบช่างไฟฟ้าเข้ามาทํางานต่อไปครับ 
- ในวันที่ 3 มิถุนายน 2566 เป็นวันมาฆบูชาและเป็นวันเฉลิมพระชนม์ พรรษาของ
สมเด็จพระราชินี แต่ในวันที่ 3 มิถุนายน 2566  ทางเทศบาลมีกิจกรรมหลาย
กิจกรรมจึงขอเชิญชวนท่านสมาชิก และหัวหน้าส่วนราชการมาร่วมทําบุญในวันที่ 2
มิถุนายน 2566ที่วัดโพธิ์ศรีบ้านหนองแปนเพ่ือทําบุญถวายเพลพร้อมต้นเงิน  
ขอบคุณครับ 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกไหมคะ 
ประธานสภาฯ 
นายสมควร ระแพงศรี  - วันที่ 2 มิถุนายน 2566 ใส่เสื้อสีขาว 
นายกเทศมนตรี   วันที่ 3 มิถุนายน 2566 ใส่ชุดจิตอาสาพระราชทานครับ 
นายสมเดช ศรีนารา  - ผมอยากทบทวนว่าถนน จะไปทํา ให้ครับคือถนนคอนกรีต เส้นทางที่ตะวันตก 
สมาชิกสภาฯ เขต 1  ของบ้านไปถึงคลองชลประทานกับเส้นหลัง เมรุไปครับ เพราะมันก็อยู่ในเขต 
    เทศบาลตําบลยางชุมเหมือนกัน อยากให้ท่านนายกพิจารณาด้วยครับว่าจะได้ 
    ดําเนินการให้หรือไม่  ขอบคุณครับ 
นายสมควร ระแพงศรี  - ก็ขอบคุณท่านสมาชิกครับก็ที่นี่คือประมาณเดือนสิงหาคมนี้ ก็จะนํางบกลางมา
นายกเทศมนตรี   หรืออุดหนุนเฉพาะกิจมาประมาณ  7,000,000  มาแล้ว ก็มีจาก บ้านตาลโกน 

ไปบ้านบ่อน้อย ประมาณ 1,800,000 บาท ก็จะมีอุดหนุนเฉพาะกิจ มีอยู่  
สองโครงการ บ้านจุ้ม ไม่ต้องน้อยใจ ไป จะมีอยู่ในเทศบัญญัติที่บ้านจุ้ม ยังมีอยู่
โครงการอยู่ก็จะดําเนินการในเดือนสิงหาคม จะเปิดประชุมสภาฯยื่น ญัตติ แล้วก็จะ
ให้ทางกองช่างไปประเมินการให้แล้วเสนอให้ท่านนายกแล้วก็จะดูว่ามีงบประมาณ 
ในการดําเนินงานหรือไม่แล้วก็จะเสนอ  เสนอทําสภาอนุมัติต่อไป 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกไหมคะ 
ประธานสภาฯ 
นายสมยศ รักษาพล   - เรื่องส่งมอบหนังสือทุกครั้งก็ต้องมีปัญหาบ้างในการดําเนินประสานงานติดต่อบางที
หัวหน้าสํานักปลัด  ก็หนังสือ ราชการ ก็ออกกัน ให้ดําเนินการพรุ่งนี้ก็มี บางทีก็ได้ส่งทางไลน์แทนก็มี 

ถ้าเป็นไปได้ก็ควรมีกล่อง ไปรษณีย์มาติดต้ังไว้หน้าบ้านของแต่ละท่าน จะดีกว่านะครับ 
ขอบคุณครับ 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกไหมค่ะ 
ประธานสภาฯ  
นายฉวี ชาลีเชียงพิณ  - มีเรื่องขอติดตามงานด้านซ่อมแซมอยากถามว่างบซ่อมถนนโคกคําน้อยตกจาก 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ปี 2565 แล้วก็ขอมาเรื่อยๆ ก็ยังไม่ได้ซ่อมแซมเลย และมีท่อข้ามถนนของโสกกรุงก็

ขอตั้งแต่ปีแรกที่เข้ามา อยากจะถามว่างบประมาณพอที่จะมีซ่อมแซมถนนทางด้าน 
 เกษตรมีเพียงที่จะซ่อมแซมได้ไหม ถ้าซ่อมแซมได้ก็ขอความอนุเคราะห์จากฝ่าย

บริหารได้ซ่อมแซมถนนให้กับเกษตรทุกหมู่บ้าน ประชาชนมีความเดือดร้อน ขอฝาก
ถนนโคกคําน้อย และท่อข้ามถนนโสกกรุงไว้ด้วยครับ เพราะได้ขอมาแล้ว 1-2 ป ี
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นายสมควร ระแพงศรี  - ปกติงบซ่อมแซมก็มีทุกปีแต่ที่ผ่านมาเราก็เข้าไปดําเนินการซ่อมแซมอยู่ทุกปี 
นายกเทศมนตรี   อย่างให้ท่านสมาชิกลงไปดูว่าตรงไหนที่พ่ีน้องประชาชนมีความเดือดร้อนแจ้งมา 

ก็จะพยายามดําเนินการให้ครับ 
นายพัฒนพงศ์   โมรา  - เสริมต่อจากท่านนายกครับผมก็รับปากว่าจะดําเนินการให้ภายในเดือนนี้แน่นอน
รองนายกเทศมนตรี  ขอบคุณครับ 
นายสุมิตร มาบุญ   - ช่วงนี้เป็นช่วงฤดูฝนมีพายุต้นไม้ล้ม ให้แจ้งท่านนายกรองนายกฯทั้ง สอง และ 
รองนายกเทศมนตรี  ทางกองช่างจะได้ดําเนินการเร่งด่วนทันทีขอบคุณครับ 
นายนิยม คะโสธร   - ผมอยากขอให้ท่านวิทยาออกไปซ่อมไฟฟ้าก่อน ได้หรือไม่ครับจะได้บรรเทา 
รองประธานสภาฯ  ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนขอฝากไว้ด้วยครับ 
นายสมควร ระแพงศรี  - เดี๋ยวนี้ทางเทศบาลเรายังไม่มีช่างไฟฟ้าโดยตรงก็จะพยายามหาช่างที่มีฝีมือแล้ว 
นายกเทศมนตรี   ก็จะประกาศสอบช่างไฟฟ้าโดยตรงก็ไม่รู้ว่าจะมีช่างไฟฟ้าเข้ามาเร็ว หรือ ช่างก็จะ 
    พยายามหามาให้ไวเพราะตอนนี้เราก็ไม่มีช่างไฟฟ้าโดยตรงพนักงานก็ทํางานก็ไม่ใช่ 
     ช่างไฟฟ้าโดยตรงก็เป็นช่างจําเป็นครับถ้าตรงไหนที่ไม่ได้รับบริการที่พึงพอใจก็จะ 

พยายามหาช่างที่มีฝีมือมาครับ 
นายธวัช บุติพันคา   - ผมรู้สึกดีใจอยากจะขอขอบคุณท่านนายกคณะผู้บริหารประธานสภาสมาชิก 
ผู้เข้าร่วมประชุม ม.11  สภาฯ ทุกท่านที่ มองเห็นความสําคัญพ่ีน้องประชาชนบ้านตาลโกนหมู่ 11  

ที่ยกมือให้ญัตติที่ท่านนายกเสนอผ่าน  ขอบคุณครับ 
นางนุชนารถ  แก้วสว่าง   - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกไหมค่ะ  
ประธานสภาฯ   
นายวัชระ กรุงกระโทก   - ผมเป็นห่วงท่านสมเดช  ศรีนารา  กลัวโครงการจะตกไป ก็เป็นห่วงว่าจะสามารถ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  ดําเนินการได้ ทันหรือไม่ครับขอบคุณครับ 
นายสมควร ระแพงศรี  -  ถ้าโครงการอยู่ในเทศบัญญัติแล้วก็จะเป็นโครงการที่อยู่ ที่เหลือ 2 โครงการ  
นายกเทศมนตรี   คือ 1. โครงการวัดโพธิ์สีไปศาลาประชาคม 2. โครงการจากศาลาบ้านจุ้มไปถึง 

คลองชลประทาน จะทําได้ในไม่ช้าเพราะยังเหลืออีก ไตรมาสน่าจะดําเนินการได้ 
ถ้าไตรมาสนี้ไม่ทันก็น่าจะเป็นไตรมาสหน้าครับ 

*ที่ประชุม           - รับทราบ 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง              - มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกไหมค่ะ ถ้าไม่มี ดิฉันขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล
ประธานสภาฯ                       คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ และขอขอบคุณเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องทุกท่าน 
                                        สําหรับวันนี้ขอปิดการประชุมค่ะ 
เลิกประชุม   เวลา 12.00 น. 
 

......................................................... 
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ลงชื่อ..................................................... ผู้จดรายงานการประชุม 
                                            (  นางสาวพรประภา  พันธุ ) 
                                        เลขานุการสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
            
 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมประจําสภาเทศบาลตําบลยางชุม ได้ตรวจสอบและรับรองความถูกต้องแล้ว  
จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 
   

                        ลงชื่อ..................................................... ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                               (  นายวัชระ  กรุงกระโทก  ) 
                                                สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  
 
 

                ลงชื่อ..................................................... กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                  (  นายนิยม  คะโสธร  ) 
                                                สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 

                 ลงชื่อ...................... ............................... กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                  (  นางสมควร  พาธุระ  ) 
                                                 สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
     ลงชื่อ.....................................................  
                                                 (  นางนุชนารถ   แก้วสว่าง  ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม 

 
 
 
 
 
 


